

Letras femeninas

¡LAS MUJERES MANDAN!

Voy a hacer profesión de feminista. Se me figura que nos está permitido, en vista del espectáculo triste, por no decir otra cosa, que están dando al país los señores del sexo fuerte, los amos de la inteligencia, los reyes de la creación, según los antifeministas suelen llamarse.

Al fin y al cabo, pocos años han de pasar para que las mujeres nos encontremos metidas de lleno en la política, según van las cosas. Además de que esta «política» de que se habla en estos renglones, afecta a la patria, y a la patria estamos igualmente obligadas las mujeres que los hombres a amarla, defenderla, engrandecerla.

Nos hallamos en unos días tan agitados, tan fue a del cauce a que estamos acostumbrados, que más de una vez se me ha ocurrido exclamar con una niña de siete años, la cual sorprendió a sus padres con la reflexión que me hago y que se harán la mayoría de los humanos: «En qué época me tocó a mí vivir!» Lo que reemplazará después, a estas convulsiones que conmueven al mundo, no lo sabemos. Sólo Dios tiene el secreto del porvenir. El presente es malo, es semibreve, y lo hacen más aun la falta de abnegación y de patriotismo de los que directa o indirectamente gobiernan los países. Cuando lee uno la prensa, y las sesiones de las Cortes y los insultos que allí se dicen, y las intrigas políticas, piensa uno, aunque sea mujer, que brilla completamente por su ausencia el amor y el interés hacia esta pobre España que quiere vivir, que quiere levantarse, pero se viene abajo tirada por sus mismos hijos. ¿No sabéis, lectores míos el cuento del inglés, el francés y el español, subiendo a la cueva a ganar el premio? Al inglés le ayudan los suyos, el francés sube solo, al español lo empujan hacia el suelo sus compatriotas. Así de la nación entera hoy.

Y no es un feminismo exagerado el decir, que, al ver cómo se pelean los hombres, cómo des gobiernan, en vez de gobernar, cómo de unos a otros han traído a la situación... «agradable» que domina actualmente, y cómo le que menos les preocupa es España y su regeneración y grandeza, dan ganas de elevar un manifiesto a S. M. el Rey, pidiéndole que ya que los hombres no saben dirigir la vida político-económica-social de la nación, que llame a las mujeres, que quizá, quizá, lo harían mejor... peor no lo iban a hacer seguramente.

Nembrada una «ella» ministra de abastecimientos, no es mucho aventurar que terminaría el escandaloso precio que hoy tenemos que pagar por la comida más insignificante, habiendo de aguantar además su inferior calidad con la que antes tenía... Se dice y se repite hasta la saciedad que no se puede vivir, que no se puede comer... pero todo concluye en esa protesta casera y resignada; se siguen pagando a precios fabulosos los comestibles, el pan, la ropa, el calzado, y perdiendo poco a poco la cabeza las amas de casa, que han de equilibrar sus presupuestos, cosa harto difícil, dada la enorme diferencia entre el ingreso y el gasto.

Realmente no se sabe cómo y el qué comen las familias de los pobres y de los empleados modestos. Y luego se habla de robustecer la raza! Mientras no se coma lo suficiente... la raza, a pesar de decretos y de mucha higiene, no se mejorará.

Seramente considerada la cuestión, apena y descorazona el ver de qué modo prevalecen las ambiciones y los rencores personales a la idea de que España, mediante el esfuerzo común de todos sus hijos, sea grande, próspera y respetada.

MARIA DE ECHARRI

Ecos de Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Ha llegado de Granada el R. P. Tomás Vega, Redentorista encargado de predicar el Septenario de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro que se está celebrando en la Parroquia de Santiago.

También se encuentra en esta nuestra esmirado amigo el párroco don Andrés Navarro Sierra.

De Serbas ha venido el propietario don Eusebio Cerdá.

Ha regresado a Fiñana don José Alonso.

Se encuentra en ésta el farmacéutico de Bailias don Francisco Alferez.

Han regresado a Berja los propietarios don Luis y don Gabriel Alcoba y don Nicolás Garnica.

ENFERMOS

Está mejorado de la enfermedad que sufría el discreto niño Pepito López Gay.

Se encuentra mejorado de su dolencia, lo que celebramos, nuestro particular amigo el funcionario de la Intervención de Hacienda de esta provincia don Rafael R. Rodríguez.

POR TELEFONO

LAS CORTES

SENADO

Madrid, 20-12 noche.—A las tres y cuarenticinco minutos se declara abierta la sesión que hoy celebra el Senado.

Preside el señor Sánchez de Toca. En el banco azul está solamente el ministro de la Guerra, general Villalba.

En las tribunas destinadas al público hay gran concurrencia.

El señor Echavarrí pide que se le faciliten datos respecto a los gastos hechos con motivo de la acción de España en Marruecos.

El general Luque dice que considera inevitable ocuparse de las Juntas de Defensa.

Declara que ha sido siempre contrario a ellas, desmotrándolo con la carta que envió al general Alfau.

Agrega que estima que las Juntas de Defensa son contrarias a la ordenanza, a la disciplina y al Ejército. (Rumores).

A continuación lee un telegrama del general Alfau en el que éste asegura que las Juntas estaban disueltas.

El señor Chapaprieta deduce de las palabras del general Luque que éste dió por terminadas las Juntas de Defensa, sufriendo una equivocación.

El general Luque:—Lo creía porque me lo dijeron los capitanes generales. El ministro que me sucedió es el responsable.

Interviene el ministro de la Guerra, Sr. Villalba, manifestando que no existen ya las Juntas de Defensa, pues se han transformado en comisiones informativas.

El señor Galarza pretende intervenir también en el debate, pero el presidente de la Cámara le niega la palabra.

Anuncia el señor Galarza que mañana presentará una proposición incidental.

La Presidencia da por terminado el incidente y se procede al despacho del orden del día.

Se vota definitivamente el proyecto de Sindicación y se abre discusión sobre el de autonomía universitaria.

El señor Cavella consume el segundo turno en contra.

Le contesta el señor Danel y se levanta la sesión.

CONGRESO

Bajo la presidencia del señor Sánchez Guerra da comienzo la sesión a las tres y 35 minutos.

En el banco azul está solo el ministro de Hacienda, señor conde de Bugarra.

Notase gran animación en la cámara.

El señor Gasset manifiesta que el apoyo que ofreció para la aprobación de los presupuestos, lo condiciona con el aumento de la contribución industrial.

El señor Saborit anuncia que hará oposición al proyecto de aumento de tarifas.

Se aprueba, mediante una pequeña discusión, el orden de los debates, acordando que se dediquen tres horas a la labor económica.

El señor Barcia anuncia una interpelación sobre la disposición de Tovar relativa a los tribunales de honor.

El general Tovar la acepta, haciéndose responsable de ella.

El señor Morote interviene, hablando sobre la cuestión de Barcelona.

Se suspende este debate y se entra en el orden del día.

Prosigue el debate sobre el proyecto de utilidades.

Se rechazan varias enmiendas y se prorroga la sesión por menos de dos horas.

Rectifica el señor Azcano.

Consumen turnos los señores Valero Hevías e Izquierdo.

El señor Rodríguez Pérez le contesta, quedando en el uso de la palabra. Se suspende a las 10 de la noche.

INFORMACION LOCAL

Las harinas

El Gobernador civil, señor Sanz Matamoros, nos manifestó ayer que le había visitado una comisión de fabricantes de harinas para comunicarle que por falta de trigo tenían que clausurar sus respectivas fábricas, rogándole pidiese dicho cereal al Gobierno.

Dijo el Gobernador que ha tiempo se venía ocupando de este asunto, habiendo pedido en varias ocasiones que se nos facilitara trigo y harina de la Argentina, y la prueba de que se va ocupando del asunto de una manera perseverante, está en que ha conseguido la concesión de 2.500 sacos de harina argentina en Cádiz, que llegará mañana o pasado.

También dijo que los comerciantes de harina saben la actuación que vienen haciendo para darles cuantas facilidades necesitan con objeto de que se autoricen por los gobernadores de otras provincias las compras que se efectúan, y que si algún día llegase a faltar harina, no sería por su causa.

Oferció a los fabricantes de harinas seguir perseverando cerca del ministro, al que dirigió el siguiente telegrama:

«En este momento se presenta a mi autoridad una comisión de fabricantes de harinas de la provincia, manifestando que por carecer en absoluto de trigo se ven obligados a paralizar su industria y cerrar las fábricas, rogándome interese cerca de V. E. para que se obligue a las zonas productoras que señala abastecimiento provincia de Almería autorizan cuando menos, la salida de las cantidades de trigo que existen compradas y que se les provea con urgencia del cereal argentino adquirido por el Gobierno. Como reiteradamente he rogado a V. E. insisto en hacerle presente la falta completa de trigo y harinas para las necesidades de la provincia y considerando justificada la petición de los fabricantes, tengo el honor de transmitirla para significarles la contestación de V. E. Le saludo afectuosamente».

Un embarcamento

Ayer circuló la noticia de que en nuestras costas había embarcado un buque.

Coincidiendo con esta noticia, el remolcador surte en nuestro puerto salió a media tarde con rumbo a Cabo de Gata.

De la Epitafición

El «Boletín Oficial» de ayer publica la siguiente convocatoria del gobernador civil:

«No habiendo concurrido suficiente número de señores diputados provinciales para celebrar el día dos del corriente mes la sesión inaugural de las del segundo período semestral, he acordado convocar de nuevo y por segunda vez, a la Excmo. Diputación con expreso fin, para las 15 horas del día 27 del actual, en el salón de actos de la misma.»

Según todos los augurios, tampoco concurrirán los diputados a este nuevo llamamiento.

«Mañana, a las once, deberá celebrarse sesión la Comisión provincial.

Boletín Eclesiástico

El número correspondiente al día 15 de Enero, primero del año actual, contiene el siguiente sumario:

Benédición Apostólica; Circulares de nuestro Excmo. Prelado; Ordenes generales; Sinodos para licencias ministeriales; Testimonio de gratitud; Tribunal Eclesiástico; Edictos; Colección en el día de Inocentes y Reyes; misas en favor del Seminario; Advertencia sobre el Boletín; Hermandad de sufragios miltos del Clero; Necrología.

Ladrón sorprendido

Miguel Hernández Ramón, colono de la finca titulada «Balsa del Diezmo», de la demarcación de los Molinos, denunciado ante la Guardia civil que dentro de la casa-cortijo había notado un ruido extraño.

Seguidamente una pareja del puesto se dirigió al indicado lugar y con una escalera facilitada por el labrador, lograron los guardias penetrar en el patio interior de la casa de campo, propiedad de doña Carmen Bueso, viuda de don José Fernández Burgos, domiciliada en esta ciudad, sorprendiendo a Juan Medina Sierra, de 30 años, vecino de las Cuevas de los Medinas, que había sañado ya una cama de hierro grande y la había roto en catorce pedazos con un martillo, y la armadura de una lámpara.

Confesó que se proponía vender el hierro en nuestra capital.

Dichos objetos están valorados en unas 150 pesetas.

El etiano individuo fué detenido y pueste a disposición del Juzgado de instrucción, como otras muchas veces en que por la Benemerita del referido puesto fué sorprendido en casos delincuentes.

Notas marítimas

Ayer entró en nuestro puerto el vapor español «Balear», procedente de Orán, con carga general, 62 pasajeros de tránsito y 83 par. este puerto.

«De Málaga llegó con guano el laud «San Antonio».

«Fueron despachados los vapores «Balear», con carga general y pasajero, y el inglés «Cervertera», con mineral.

Del Ayuntamiento

El Alcalde no facilitó ayer noticias a los reporteros.

«Ha sido nombrado sepulturero interino Cristóbal Cañadas Miras.

«La recaudación obtenida el día 19 por impuesto sobre viñes y alcoholes ascendió a pesetas 1.656'40.

Notas mineras

Don Ramón Aparicio Aparicio ha solicitado de este Gobierno civil la propiedad de doscientas sesenta y cuatro pertenencias de mineral de hierro con el título de «Pedrasa», en los parajes «La Muzilla», «Horcajo» y otros en Sierra Nevada, del término de Laujar.

Notas judiciales

Señalamientos para hoy. Sección primera: Causa procedente del Juzgado de Almería sobre atentado, contra Antonio Cabrera Ruiz.

Abogados, señor Algarra; procurador, señor Roda.

Sección segunda: Idem de Purchena, sobre disparos y lesiones, contra Antonio Carrón Padilla.

Abogado, señor Granados Gil, procurador señor Roda.

«El juicio señalado para ayer en la sección primera se suspendió por falta de uno de los procesados.

El señalado en la sección segunda se celebró ante el tribunal de derecho de dicha sección, quedando visto y concluso para sentencia.

Pérdida

de una perra podenca color canela, atendida por Diana.

Se gratificará a quien la entregue a su dueño, Plaza del Carmen, (Carbetaría).

Boda

Han contraído los sagrados lazos matrimoniales, en la parroquia de Santiago, el inteligente maestro barnizador de la Casa Ferrera don Francisco Sotero Ibáñez

ya la señorita María Encarnación García García.

Fueron apadrinados por don Felipe Soler Morales, hermano del novio, y su esposa doña Carmen Moreno.

Los invitados fueron obsequiados espléndidamente.

Después a la enamorada pareja todo género de felicidades.

Se alquilan

Unos almacenes grandes en la carretera de Granada n.º 17.

Darán razón: Infanta, 2.

Se venden

256 ptales, 800 quintales de madera 1.540 quintales de leña, todo de olivo. Varias puertas de calle y de sala. Además, una balsa de 1.600 kgs. de peso y un aparador de cocina.

Razón: Calle de Granada, 119.

NECROLOGIA

En la tarde de ayer fué conducido al cementerio de San José el cadáver del joven don Rogelio Ruiz Bilange (q. s. g. h.) fallecido el día anterior con los auxilios de la Religión.

Una numerosa concurrencia asistió a tan piadoso acto, estando formada la presidencia por los señores don José Ortega, don Carlos Vela, don Dionisio Checa, don Eduardo Pérez, don Emigdio Nieto, don Antonio Villegas y don Rafael Uscro.

A su afilida familia le hacemos presente de nuevo la parte que tomamos en su justo pesar, y rogamos a nuestros lectores una oración por el alma del finado (q. s. g. h.).

A las doce y media dejó de existir después de penosa enfermedad, nuestro estimado amigo don Inocencio Fernández Bueno, Consejero de la Sucursal del Banco de España, de esta ciudad.

Por su fidelidad y honradez mereció siempre la estimación de sus superiores y de sus compañeros; y su trato sencillo y cariñoso le hizo gozar de generales simpatías.

A la familia doliente enviamos nuestro sentido pésame y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del finado (q. s. g. h.).

A los 32 años de edad falleció ayer don Francisco Frutos Vives, hermano de los Buzos de la Junta de Obras del Puerto, a quienes le damos nuestro más sentido pésame.

POR TELEFONO

PROVINCIAS

Madrid

Madrid, 20.—12 noche. La Academia de Medicina anuncia por medio de «La Gaceta» que otorga el premio Salgado, por mitad, a los doctores don Manuel Pérez de Petite, de Madrid y don Manuel Marín Amat, de Almería.

Barcelona

Se dice que el bando del gobernador señala el lunes para la reapertura de las fábricas, recomendando a los obreros que vayan al trabajo y asegurando que castigará severamente a los que cometan actos de sabotaje y coacciones.

«En la fábrica de curtidos de Amian se ha hallado un explosivo que fué conducido al campo de la Bota.

«En el puerto se formó gran escándalo con motivo del crecido número de obreros que se presentaron para trabajar.

«Don Luis Ulrich, conocido doctor anarquista que estuvo encargado de una cátedra ferrerista, ha sido detenido, encontrándose una tonelada y media de folletos de textos disolventes. Era este detenido quien curaba a los sindicalistas que salían heridos de los atentados.

Córdoba

La sección de ferroviarios ha decidido separarse de la Federación Nacional.

Gerona

En Lensa, el inaugurarse una fábrica de electricidad, con motivo de las fiestas mayores del pueblo, estalló una bomba, destruyendo el edificio. Las pérdidas son de gran consideración.

La benemerita hace gestiones para el descubrimiento de los autores del atentado.

Asturias

En Gijón una comisión de cigarreros visitó al alcalde, doliéndose de que al disponerse a entrar al trabajo, encontraron cerradas las puertas de la fábrica.

POR TELEFONO

POLITICA

En la Presidencia

Madrid, 20.—12 noche. El jefe del Gobierno, después de despachar hoy con el rey, estuvo en la Presidencia, donde recibió la visita del Cardenal Primado y de una comisión de la Federación Nacional de Ferroviarios.

«Sin noticias. Gimeno se agrava»

En el ministerio de la Gobernación no han facilitado hoy noticias a los periodistas.

Al medio día se agravó el ministro de Fomento, señor Gimeno.

La noche anterior la pasó con fiebre muy alta.

Las tarifas ferroviarias

En la reunión de las Secciones del Congreso se ha elegido la comisión que ha de estudiar las modificaciones al proyecto de tarifas ferroviarias.

La preside don Leonardo Rodríguez y son vocales los señores Rivas Mateos, Gascón, Moñado, Sagasta (don Bernardo), Toca (don Fernando) y Seoane.

«El descanso dominical para la Prensa»

Los periodistas encargados de la formación parlamentaria y los correspondientes de provincias hablaron esta tarde con el ministro y el subsecretario de Gobernación, reiterandoles la petición de que se modifique el real decreto sobre el descanso dominical, en el sentido de que se prohíba la publicación de periódicos en la tarde del domingo y mañana del lunes.

También visitaron a Gasset, quien manifestó que era un convencido de la forma de descanso propuesta por «El Imparcial», pero que no sería obstáculo para oponerse a intereses particulares y aspiraciones de este género, por lo que se ponía a la disposición de los compañeros que solicitan la modificación.

El rasgo de Gasset fué recibido con muestras de júbilo, elogiosos.

Con esta actitud del señor Gasset desaparece el único obstáculo con que se tropeza.

Habla La Cierva

Al llegar el señor La Cierva al Congreso, manifestó que ignoraba si habría dificultades para la labor económica.

Respecto a la cuestión de las tarifas, cree que la solución no está en el proyecto, sino fuera de éste y siempre teniendo como base la intervención del Estado.

La autonomía universitaria

La enmienda presentada por el señor Ubierna al proyecto de autonomía universitaria, considera a las universidades autorizadas para realizar operaciones de crédito, siempre que tengan garantías en bienes inmuebles o en títulos.

Lo que dice Romanones

Al terminar la sesión del Senado, el conde de Romanones y el marqués de Alhucemas conferenciaron extensamente.

Interrogado el primero sobre el alcance de la entrevista, se limitó a elogiar el discurso del general Luque.

Afirmó la creencia de que la discusión del presupuesto en el Congreso adelantará mucho, aunque no se sabe aún lo que podrá ocurrir.

Añadió que el cree, desde luego, que los presupuestos se aprobarían si se hubiera comenzado por implantar la costumbre de empezar las sesiones por el orden del día.

«Siguiendo como hasta ahora—continuó—no se hará labor útil.

El presupuesto es más necesario que nunca. No se puede ir a una convocatoria de Cortes, lo cual sería ineficaz sin antes votar un presupuesto; y hay que tener en cuenta que para esto último se dispone de poco tiempo, pues a lo sumo quedan unas cuarenta sesiones hábiles.

Terminó comparando ese cúmulo de dificultades con las facilidades con que se han hecho en dos meses las elecciones de diputados, senadores, concejales y diputados provinciales y de presidente de la república en Francia.

«Y aquí—dijo—nos asustamos cuando en un año se hacen dos elecciones.

A última hora de la tarde el conde de Romanones conferenció con don Melquíades, conviniendo en que la cuestión de Barcelona se discuta de una vez en una sola tarde para evitar pérdidas de tiempo, como supone dedicarse diariamente a largas interpellaciones. Dijo el conde que don Melquíades no tiene fecha fija para su interpellación.

Los ferroviarios

La asociación de ferroviarios de la

Compañía del Norte ha acordado dirigir a ésta sus peticiones de aumento de sueldos y jornales.

Los ferroviarios visitaron al señor La Cierva, quien les ofreció apoyar en Cortes sus aspiraciones, exigiendo que en el proyecto de tarifas se fije el tanto de mejoras que se les concederá.

Banquete diplomático

Desde 1914 no se celebraban banquetes diplomáticos en conjunto, en Palacio.

Sólo se daban por separado a cada uno de los diplomáticos acreditados en Madrid.

Restablecida la normalidad internacional, se ha celebrado el primer banquete asistiendo todos los diplomáticos residentes en la Corte.

El número de comensales fué de setenta y dos.

Durante el banquete, la banda de alabarderos interpretó escogidas obras. Después hubo concierto en el que tomaron parte los elementos principales del Real.

POR TELEFONO

Extranjero

Lisboa

El presidente de la República ha encargado al de la Cámara de la organización de un gobierno de concentración republicana.

La prensa se muestra disgustada porque los periódicos de Bad-joz dieron la noticia a los de Madrid del atentado al presidente de la República, que dicen que es completamente falso.

París

Se cree que el consejo aliado para juzgar a los responsables de la guerra se reunirá en Londres.

Se espera que el consejo superior aliado, haciendo honor a Clemenceau, le nombrará presidente.

Londres

El lunes comenzará la repatriación de prisioneros alemanes.

Se desmiente que los bolcheviks hayan ocupado a Odessa.

POR TELEFONO

Colizaciones de Bolsa

Madrid, 20-12 noche.

Deuda Perpetua Interior 4%	75.10
Id. amortizable 5% de 1917.	97.50
Banco de España	524.00
Compañía de Tabacos	285.00
Francos	45.35
Libras esterlinas	19.59
Marcos	8.10

Publicaciones

Explotación de las riquezas minerales de Costa Rica por capitales españoles.

El ilustre señor don L. Rodríguez, residente en la ciudad de Liberia, de la República de Costa Rica, acaba de escribir a la revista española «Iberica», en términos muy afectuosos para España y para dicha patriótica publicación.

Por su importancia moral y económica transcribiremos algunos de los párrafos más interesantes, que tomamos del núm. 311 de «Iberica».

«Deber es, dice, muy sagrado de los padres y de los hijos, estrecharse, unirse y confundirse por medio de Asociaciones científicas y empresas industriales, previos los empeños por el cultivo de la inteligencia y por la ilustración y cultura de los respectivos pueblos.

Manifiesta, luego, sus deseos de que los capitales españoles sean los que acometen las grandes empresas industriales que tarde o temprano han de desarrollarse en Centro América, dadas sus riquezas naturales casi inagotables, y como muestra de estas riquezas nos envía unos minerales de manganeso, especialmente «manga» o «magnética», con algunos ejemplares en hermosos cristales octaédricos, afirmando que puede disponer por

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, MIERCOLES. - Santa Inés virgen y mártir y Santos Fructuoso y Epifanio obs. Augurio y Eulogio diáconos mártir.

Vísperas y Completas, Matines y Laudes. NOVENA A SAN ANTON. - Continúa a las cinco y media con Santo Rosario, ejercicio de la Novena, oración y cánticos.

El Excmo. e Ilmo. señor Obispo, concede 50 días de indulgencia por asistir a estos cultos. SANTO ROSARIO. - Se rezará en todas las Parroquias a las 5 y media de la tarde, en la Iglesia de Santo Domingo, a las 6 menos cuarto, y en la parroquia de Santiago e Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, a las 6, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Sociedad S. J. de Almería CONVOCATORIA Por la presente se cita a los señores Accionistas de esta Sociedad para la Junta general ordinaria, que según previenen los Estatutos de la misma, se celebrará el día 14 del actual fueron sorprendidos por dicho guarda con cuatro arrobas, que abandonaron al advertir su presencia.

Y José Rodríguez Sánchez, que el día 7 de Diciembre robaron 6 arrobas de esparto propiedad de doña Mercedes Pastor Giménez siendo rescatado por el guarda de la finca, y contra el vecino de Nijar Jesús Gutiérrez y dos desconocidos el día 14 del actual fueron sorprendidos por dicho guarda con cuatro arrobas, que abandonaron al advertir su presencia.

Convocatoria Por la presente se cita a los industriales que componen el gremio de aceite y vinagre para que asistan al juicio de agravios que celebrará este gremio el día 24 de Enero a las quince horas en el local número 12 de la calle de Antonio Vico, advirtiéndoles que quedan expuestas las listas desde hoy en el indicado domicilio a disposición del gremio.

COMPANIA TRASATLANTICA (Antes A. López y C.) Para PORT SAID, SUEZ, ADEN, COLOMBO, SINGAPORE Y MANILA, saldrá de Cádiz el 10 de Febrero y de Barcelona el 15 el vapor ALICANTE Para PUERTO RICO, HABANA Y COSTA FIRME, saldrá de Málaga el 23 del corriente y el 25 de Cádiz, el vapor MONTEVIDEO

Se reciben esuelas de de función y aniversario hasta las 4 de la madrugada

Anisosa Solución Benedicto Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Dr. Benedicto, S. Bernardo, 41, Madrid.

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina El magnífico trasatlántico de la Cosulich-Societa Triestina di Navigazione "FRANCESCA" saldrá del puerto de Almería el día 2 de Febrero de 1920 para BUENOS AIRES con escalas en LAS PALMAS, RIO DE JANEIRO y SANTOS, admitiendo carga y PASAJEROS en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

¡QUE FELICIDAD! DOBLE LUZ, BLANQUISIMA A MITAD DE COSTE 50% de economía sobre las de FILAMENTO METALICO Voy a renovar todas mis lámparas de pera, por la moderna Philips Argon LLENA DE GAS ARGON Unica lámpara para el comercio, hogar, industria para tener mejor alumbrado al precio mínimo.

A. Ramírez Sánchez Médico especialista Garganta, Nariz y oídos OBISPO ORBERA ALMACEN DE GUILLERMO HERRERA ALMERIA

Doctor Rafael Gómez Lachica Médico militar Especialista en enfermedades del pecho y en enfermedades de los niños.

El más suave y bien cernido FABRICA DE ANGEL PASTOR

Doctor Don Vicente Juan Dávalos MEDICO OCULISTA Ex-Médico del Instituto Rubio.

El mejor café tostado al día, conservas y embutidos de todas clases. - Castelar, 5. JOSÉ ABAD NOVIS

NUEVA PERFUMERIA La Ibérica Variado surtido en petasas targeteteras y monederos.

INUL TOS de Rupestris de Lot, clase garantizada, envuende en Benahadux. Razón: Francisco Ortega Góngor.

Capel, Gutiérrez y C. Agencia General de Negocios Préstamos hipotecarios - Compra-venta de fincas, créditos particulares, nóminas y valores del Estado.

OPTICA Fisica, Matemáticas y Electricidad sirven toda clase de cristales con arreglo a prescripción facultativa

Relojeria Francesa DEGRACIAS PEREZ Principales - número - 92

Fábrica de azucar molido DE JOSÉ GARCIA LOZANO En esta fábrica se hacen barriles para uva, cajas para naranjas y toda clase de envases, en maderas superiores de pino y de álamo y bien construidas, a precios económicos.

Dr. J. Compañón de la Clínica Española de especialistas de pecho. Profesor Titular del Dispensario anti-tuberculoso María Cristina de Madrid

Gran exposición de muebles Artículos de loza y cristal - Objetos para regalo - Ferretería - Juguetería - Perfumería - Cementos - Hierros - Aceros Casa FERRERA - Almería

¿Reumáticos? S. ANTON DE LA PUENZA Varios dolores con el BALSAMO VICTORIA que a base de Mesotan, Mentol, Alcañor, Cecaína, Silicato de Mentol, etc.

Relojeria Francesa DEGRACIAS PEREZ elegantes y de sólida construcción, a precios económicos. Cende ofalla, núm. 22.

LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en el kiosko de "El Debate" calle de Alcalá, frente a las Calabrazas.

DR. VERDEJO ACUNA Análisis de sangre - Espustos - Orina - Jugo gástrico y demás productos Patológicos AUTO-VACUNAS GIRONA, 10.

No más purgas Supositorios VICTORIA a la glicerina solidificada Los supositorios VICTORIA constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento.

GRAN LICOR QUINA MOMO Premiado en las Exposiciones: Universal de Barcelona, Chicago, Amberes, Cairo (Egipto), Burdeos, Paris, Madrid, Zaragoza, Buenos Aires y Tibidabo (Barcelona).

Consulta de enfermedades de los ojos A CARGO DEL Doctor D. Rafael Arce Médico del Hospital provincial externo de los Hospitales de la Santa Cruz y de la Princesa

NO DE V. MÁS VUELTAS A SU CARRERA EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO LICOR DEL POLO MEDIO SIGLO DE EXITO

Vincurinario Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Baldomero Gómez Casas, Médico de esta Prisión provincial, ex-ayudante del Dr. Pulido, Jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Dr. J. Compañón de la Clínica Española de especialistas de pecho. Profesor Titular del Dispensario anti-tuberculoso María Cristina de Madrid